
Отже, до методів нематеріальної мотивації доцільно віднести: 
1. Подяку, як один з інструментів підвищення результативності / ефективності 

роботи облікових працівників. Але, при використанні даного інструмента необхідно бути 
обережним - при частому використанні похвала перестає сприйматися. 

2. Індивідуальний графік, при якому працівник сам обирає максимально відповідний 
графік його ефективної роботи. 

3. Навчання / перенавчання задля підвищення кваліфікації та розвинення 
компетентностей фахівців бухгалтерського обліку. Після участі у тренінгах або 
проходженні відповідних курсів, працівник облікового апарату може закріпити отримані 
навички та поділитися знаннями зі співробітниками. 

4. За рахунок довіри можливим є залучення співробітників до переговорів з 
клієнтами та замовниками. Для професіонала відчувати свою значущість, бачить, що до 
його думки прислуховуються, є цінним [6, 7]. 

Отже, вибір і застосування ефективної мотивації працівників обліково-аналітичного 
апарату є запорукою успішної діяльності підприємства. Професія бухгалтера є однією з 
найважливіших в процесі організації управлінської діяльності, без якої не може обійтися 
жодне підприємство (установа, організація) Етика і професіоналізм, як основа професії 
бухгалтера, у поєднанні з стійкими моральними цінностями, формують у професіоналів чіткі 
моральні орієнтири в щоденному вирії прийняття ділових рішень. Дотримання етичних норм 
у професійній діяльності – необхідна умова успішної реалізації фахівця обраній професії.  
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ОПОДАТКУВАННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

 
24 лютого 2022 року внесло корективи до всіх сфер життя та торкнулося як всіх 

фізичних, так і всіх юридичних осіб України. З початком військових дій на території 
України дуже багато підприємств, особливо ті, котрі розташовувалися в епіцентрі 
жорстоких боїв, призупинили свою роботу або й зовсім змушені були закрити її. Через це 
Верховна Рада ввела ряд нововведень у податкову систему країни аби підтримати бізнес 
та забезпечити стабільні надходження до бюджетів, що вкрай необхідно в умовах війни. 
Адже підприємництво відіграє значну роль у економіці держави: воно є пришвидшувачем 
її розвитку та підтримкою ринку. 
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Взагалі, для того щоб держава завжди успішно наповнювала свій бюджет, уряд має 
побудувати гнучку систему оподаткування. Цим питанням займалися такі науковці як 
Барін О. Р., Євтушевська О. О., Іванченкова Л. В., Лагодієнко Н. В., Лазур С. П., 
Насипайко Д. С., Ткаченко Н. М., Шмигельська Ю. та багато інших. Наразі доцільно 
проаналізувати дії ДПС та її підлаштування під реалії сьогодення.  

Нині для кожного підприємця є актуальним питання сплати податків під час 
воєнного стану, адже 7 березня набрали чинності Закони № 2118-IX та № 2115-IX, 17 
березня – № 2120-IX та 5 квітня – № 2142-IX, які торкнулися майже всіх податків [5-8]. 

Насамперед під час надзвичайного або воєнного стану призупиняється робота 
штрафних санкцій [3]. Тобто за несвоєчасну сплату податків чи подання податкової 
звітності ДПС не буде накладати штраф, якщо звітність необхідно було подати з 
24.02.2022 до останнього дня місяця припинення воєнного стану. Але всі податкові 
обов’язки варто буде здійснити протягом 6 місяців після припинення такого стану [4, 
розділ XX «Перехідні положення»]. 

Якщо фізична особа надавала послуги з перевезення ЗСУ або ТО, то сума 
відшкодування вартості пального, витраченого при наданні такої послуги, не включається 
до складу оподатковуваного доходу [4, пп.69.7 п.69 Підрозділу 10 розділу XX «Перехідні 
положення»]. Також не включається до такого доходу сума благодійної допомоги 
фізичним особам, котрі вимушені були покинути своє постійне місце проживання, 
працівникам організацій, які брали участь у військових діях, та учасникам бойових дій. 
Благодійна допомога міжнародних організацій внутрішньо або тимчасово переміщеним 
особам теж не підлягає оподаткуванню ПДФО [4, пп. 165.1.54. п.165.1 ст.165, пп. 170.7.8. 
п.170.7 ст.170 розділу XX «Перехідні положення»].  

Зміни зачепили й ПДВ, а саме встановлено ставку 7% для операцій з ввезення в 
Україну та постачання в Україні пального, на яке встановлено ставку акцизного податку 
0,00 євро за 1000 літрів, і нафтопродуктів, що мають УКТ ЗЕД 2709 00 10 00 та 2709 00 90 
00 [4, п. 81 Підрозділу 2 розділу XX «Перехідні положення»]. Якщо товари чи послуги 
надаються на потреби держави, то такі випадки не є постачанням товарів та послуг. 
Звільняються від ПДВ операції з ввезення на митну територію України та постачання на 
митній території України товари, що йдуть на потреби армії [4, пп.69.5 п.69 Підрозділу 10 
розділу XX «Перехідні положення»].  

Тимчасово застосовується ставка 0% акцизного податку для бензинів моторних, 
важких дистилятів, скрапленого газу. Також операції з добровільної передачі інших 
підакцизних товарів на потреби держави не вважаються операціями з реалізації для цілей 
оподаткування [4, пп.69.5 п.69 Підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення»]. Якщо 
пальне було примусово вилучено на потреби держави або було передано у вигляді 
гуманітарної допомоги на митній території України, то такі операції не вважаються 
реалізацією. Крім того було розширено коди УКТ ЗЕД товарів, що мають оборонне 
призначення, які звільняються від сплати ввізного мита [1, ст. 282, ст.287 ].  

Були прийняті пом’якшення для платників податку на прибуток, які займаються 
благодійною діяльністю під час війни. Безоплатне передання товарів на користь 
лікарням ЗСУ, ТрО, СБУ не вважається операцією реалізації для цілей оподаткування 
[4, пп.69.5 п.69 Підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення»]. Також не забули й 
про фізичних осіб-підприємців. Так з 1 квітня 2022 року та до кінця війни платникам 
єдиного податку 3 групи (крім фінансових установ, страховиків, нерезидентів) можна 
перебувати на ставці 2% від обороту. Але для того, щоб перейти на такі умови, 
необхідно, щоб дохід за попередній рік був не більше 10 млрд. грн та установа не 
займалася азартними іграми, обміном валют, торгівлею підакцизними товарами, 
корисними копалинами та ввезенням авто. ФОП 1 та 2 групи мають право зовсім не 
сплачувати єдиний податок [4, п.9 Підрозділу 8 розділу XX «Перехідні положення»]. 

На земельні ділянки, що розташовані там, де велися активні бойові дії, або які є 
тимчасово окупованими, не нараховується та не сплачується плата за землю на період з 
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березня 2022 року по 31 грудня року, який є наступним за роком, в якому скасовано 
воєнний стан [2]. Екологічний податок на такі ділянки не нараховується та не сплачується 
лише за 2022 звітний рік. Також для таких земельних ділянок не нараховується та не 
сплачується загальне мінімальне податкове зобов’язання за 2022 та 2023 звітні роки [4, п. 
69 Підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення»]. 

У даний момент держава має якнайбільше активізуватись щодо підтримки 
підприємництва, адже зараз Україна переживає непрості часи, тому зменшення 
податкового навантаження для більш швидкого пристосування економіки до 
сьогоднішнього стану та гарантування її швидкого та безболісного відновлення після 
війни є першочерговим завданням уряду. Вже введені зміни в оподаткуванні мають на 
меті підтримати український бізнес та залучити його до підтримки та допомоги армії 
країни. Тож варто скористатися тимчасовими нововведеннями та, по можливості, 
виконувати податкові зобов’язанні, адже від цього залежить обороноздатність держави. 
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Більше ніж двадцять років в Україні діє Закон «Про Концепцію Національної 

програми інформатизації» ( № 75/98-ВР від 04.02.1998 року). Головною метою 
Національної програми є забезпечення громадян та суспільства своєчасною, достовірною 
та повною інформацією на основі широкого використання інформаційних технологій, 
забезпечення інформаційної безпеки держави [1]. З 2019 року почали діяти Міністерство 
та Комітет цифрової трансформації України, які реалізують державну політику у сферах 
диджиталізації економіки, цифрових інновацій, розвитку цифрових навичок та 
електронних прав громадян. 

У зв’язку з розвитком інформаційних технологій в Україні, переходом на 
дистанційне обслуговування з контролюючими органами об’єктів господарювання, 
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